
Dorfladen Linsburg w.V.

       Vorstand

Protokoll

der Mitgliederversammlung am 25. Oktober 2024

Ort: DGH Linsburg (Linsburger Lindenhof)

Zeit: 20.00 Uhr - 22.05 Uhr

Teilnehmer: Vereinsvorstand, Mitglieder, Gäste

Tagesordnung

A) Offizieller Teil

1. Eröffnung der Versammlung (Vorsitzender)

a) Begrüßung

b) Genehmigung der Tagesordnung / Änderungen

2. Vortrag und Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung am 27.10.2023

3. Bericht des Vorstandes

a) Haupt-Aktivitäten seit der letzten Versammlung (Vorsitzender)

b) Mitglieder- und Zeichnungsbestand Geschäftsanteile (Schriftführer)

c) Satzung (Schriftführer)

d) Sachstand Dorfladen-Betrieb und Finanzlage (Vorstand.Finanzen&Org)

e) Sachstand Sonderaufgaben (Vorstand.Sonderaufgaben)

f) Sachstand DGH-Betrieb (Vorstand.DGH)

4. Jahresabschluß Dorfladen, Vorstellung (Vorstand.Finanzen&Org)

5. Kassenprüfung. Entlastung der Kassenführung. (Kassenprüfer)

6. Entlastung des Vorstandes

7. Wahl des Vorstandes (Wahlleiter/in)

8. Wahl eines/der Kassenprüfer(s)

9. Verschiedenes

10. Anfragen und Anregungen (Mitglieder)

11. Nächste Mitgliederversammlung

12. Schlußworte des Vorsitzenden

B) Geselliger Teil mit Imbiss

Vom Vorstand befürwortet am
11.12.2024
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TOP 1 Eröffnung der Versammlung

a) Vorsitzender Jürgen Leseberg begrüßt die anwesenden 45 Mitglieder des Vereins "Dorfladen

Linsburg w.V." sowie die Bürgermeisterin Dr. Tina Dettmer. Dann stellt er die Beschlußfähigkeit

der Versammlung fest.

b) Die Tagesordnung wird mit folgender Änderung genehmigt: Die TOP 3d) und 3e) werden

gegeneinander in der Reihenfolge getauscht.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgli ederversammlung am 27.10.2023

Schriftführer Clemens Lüdtke trägt eine Zusammenfassung des Protokolls der letzten Mitglieder-

versammlung vor (Siehe Anhang 1). Er verweist auf das im Internet auf www.dorfladen-linsburg.de

einseh- und herunterladbare Protokoll. Der Vorstand hat das Protokoll geprüft und befürwortet. Es

wird von der Mitgliederversammlung einstimmig genehmigt.

TOP 3 Bericht des Vorstandes

3a) Haupt-Aktivitäten seit der letzten Versammlung

Der Vorsitzende stellt die wesentlichen Stationen der Arbeit des Vorstandes und die Lage seit der

letzten Versammlung dar. Dabei spricht er besonders an:

 Die für den Verein und den Dorfladen herausragende Veranstaltung „Kneipenquiz“, die einen

immensen Zuspruch ausgelöst hat und und dank der Initiative von Florian Wegener und Mirko

Harmening für den Verein eine hohe Werbekraft ausstrahlt.

 Die Insolvenz der Fa. Cairful. Voraussichtlicher Verlust für den Verein ca. 3000 €. Jürgen schildert

kurz den Verlauf dieses Vorganges und die juristischen Hintergründe.

 Einbruch in den Laden und Diebstahl des Tresors. Verlauf und Sachstand.

 Defekte Geräte, z.B. die Klimaanlage. Der Laden befindet sich im 7. Jahr und nach und nach sind

Reparaturen und ggfs. Neuanschaffungen notwendig, z.B. eine neue Waschmaschine und

Backofen. Dadurch ergibt sich ein höherer Finanzierungsbedarf für Investitionen.

 Hinweis auf die Vereinsgründung am 22.11.2014. 10 Jahre Verein Dorfladen Linsburg am

22.11.2024. Kleine Feier geplant mit stark vergünstigten Getränken.

 Zusammenfassend die weiterhin positive Gesamtlage, dabei Ursachen und Hintergründe:

Umsatz, Personallage, Optimierungen im Betriebsablauf, Einsatz und Engagement des Personals

und der Ehrenamtlichen.

3b) Mitglieder- und Geschäftsanteilebestand

Schriftführer Clemens Lüdtke gibt den aktuellen Mitglieder- und Geschäftsanteilebestand mit Stichtag

25.10.2024 bekannt. Siehe Anhang 2.

3c) Satzung

Schriftführer Clemens Lüdtke informiert die Versammlung über die nunmehr genehmigte und komplett

neu erstellte Satzung in der Version 3.0. Anseh- und herunterladbar auf der Homepage.

3e) Sachstand Sonderaufgaben

In einem weiteren Vortrag wird die Versammlung über die durchgeführten Sonderaktionen seit

Oktober 2023 informiert, für die Vorstandsmitglied Winfried Klug verantwortlich zeichnet. Siehe

Anhang 4.
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3d) Sachstand Dorfladen-Betrieb und Finanzlage

Vorstand.Finanzen&Org Florian Wegener trägt im Detail zum Dorfladen-Betrieb und zur Entwicklung

der Finanzlage vor. Dabei stellt er in seinem Lagebericht die positive Fortschreibung von Umsatz und

Gewinn, aber auch unvermeidbare Verluste dar. Siehe Anhang 3.

In einer weiteren Präsentation stellt er den Jahresabschluß des Ladens vor und erläutert detailliert die

einzelnen Posten der Bilanz. Siehe Anhang 3a.

3f) Sachstand DGH-Betrieb

Der für das Management des Dorfgemeinschaftshauses „Lindenhof“ zuständige Vorstandsangehörige

Ingo Freitag legt eine umfängliche Bilanz des DGH vor. Die Buchungslage stellt sich ausgesprochen

positiv dar, obwohl die Preise für die Angebote und die Nutzung der Räumlichkeiten zum Teil deutlich

an die Kostensteigerungen angepaßt werden mußten. Auch die Aussicht auf 2025 stellt sich bereits

erfolgversprechend dar. Siehe Anhang 5.

TOP 4 Jahresabschluß Dorfladen.

Dieser TOP wurde bereits im Rahmen des TOP 3d) behandelt. Siehe dort.

TOP 5 Kassenprüfung (Vereinsebene)

Kassenprüfer Mirko Harmening trägt vor, dass die Kassenprüfung auf Vereinsebene erfolgt ist. Dabei

wurden die DGH-Geldflüsse separat geprüft. Alle Vorgänge waren nochvollziehbar, es gab keinen Anlaß

zu Beanstandungen.

Er empfiehlt die Entlastung der Kassenführung und bittet um Abstimmung.

Ergebnis: 40 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 5 Enthaltungen (Vorstand).

Feststellung: Damit ist die Kassenführung entlastet.

Harmening empfiehlt die Genehmigung des Jahresabschlusses und bittet um Abstimmung:

Ergebnis: 40 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 5 Enthaltungen (Vorstand).

Feststellung: Damit ist der Jahresabschluß 2023 genehmigt.

TOP 6 Entlastung des Vorstandes

Kassenprüfer Mirko Harmening stellt fest, dass der Vorstand hervorragende Arbeit geleistet hat,  bean-

tragt die Entlastung des Vorstandes und fordert zur Abstimmung auf.

Ergebnis: 40 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 5 Enthaltungen (Vorstand).

Feststellung: Damit ist der Vorstand entlastet.

Top 7 Wahl des Vorstandes

Vorsitzender Leseberg bittet Bürgermeisterin Dr. Tina Dettmer, die Wahlleitung zu übernehmen. Frau

Dettmer geht zunächst auf die Vorstands-Arbeit des vergangenen Jahres ein, unterstreicht die Aussage

von Kassenprüfer Harmening über die ausgezeichnete Arbeit des amtierenden Vorstandes und die

Bedeutung des Dorfladens und des DGH Lindenhof als wichtiges Zentrum für den Ort.

Sodann findet die Wahl des neuen Vorstandes für die Legislatur 2024 - 2026 statt. Protokoll siehe

Anhang 6. Ergebnis:

Vorsitzender: Jürgen Leseberg, Schriftführer: Clemens Lüdtke, Vorstand.Finanzen&Org: Florian

Wegener, Stv. Vorstand.Finanzen&Org: Anja Hildebrandt, Vorstand.Sonderaufgaben: Winfried Klug,

Vorstand.DGH: Ingo Freitag.
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Top 8 Wahl eines/r Kassenprüfes/Kassenprüferin

Lage: Die Amtszeit von Kassenprüfer Stefan Rose endet in 2024. Kassenprüfer Mirko Harmening erklärt

sich bereit, 1 Jahr zu verlängern.

Auf Anfrage hat sich Stefan Rose vorab bereit erklärt, eine weitere Amtszeit (2 Jahre) als Kassenprüfer

tätig zu sein. Somit stehen zur Wahl:

Mirko Harmening: 2024 bis 2025. Bei der Mitgliederversammlung 2025 muss ein Nachfolger gewählt

werden.

Stefan Rose: 2024 bis 2026.

Beide Bewerber wurden en bloc gewählt.

Ergebnis der Wahl: 44 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Enthaltung

Top 9 Verschiedenes

Es wurden keine Punkte vorgetragen/behandelt.

Top 10 Anfragen und Anregungen  (aus der Versammlung)

Keine.

Top 11 Nächste Mitgliederversammlung

Die nächste Mitgliederversammlung findet am 24. Oktober 2025 im DGH statt.

Top 12 Schlußworte des Vorsitzenden

Zum Ende der Mitgliederversammlung 2024 ergreift Vorsitzender Leseberg noch einmal das Wort.

Zur Sicherstellung des Überlebens des Linsburger Dorfladens ist es zwingend erforderlich, dass das

Projekt weiter unterstützt wird. Das muss in erster Linie dadurch geschehen, dass die Linsburger

Bürgerschaft weiterhin umfangreich im Dorfladen einkauft. Nicht nur in Form von „Hab-ich-

vergessen“ - Artikeln, sondern möglichst den gesamten Haushalts-Bedarf, soweit im Warensorti-

ment verfügbar.

Kritik und Änderungs- bzw. Verbesserungsvorschläge sind jederzeit willkommen. Sie sollten jedoch

sachlich und seriös vorgetragen werden. Der Vorstand ist bemüht, alle Beiträge zu berücksichtigen.

Siehe hierzu auch die erfolgreiche Kundenumfrage 2024, deren Ergebnis (=Zwischenstand) auf der

Homepage https://www.dorfladen-linsburg.de einsehbar ist.

Dank an den Vorstand für eine geräuschlose Arbeit und Kooperation.

Lob und Dank an das Personal, die jungen Mitarbeiter/innen und an die Ehrenamtlichen  für die

selbständige und engagierte Arbeit. Der Verein mit Dorfladen und DGH braucht diese Menschen!

Bitte weitersagen!

Er  beschließt um 22:05 Uhr den offiziellen Teil der Versammlung und eröffnet den geselligen Teil des

Abends mit Imbiss.

Linsburg, 27.10.2024

Vorsitzender     Schriftführer



Verein Dorfladen Linsburg w.V. - Vorstand - Protokoll der Mitgliederversammlung am 25.10.2024  |  Seite  5/5

Anhänge:

1   Protokoll-Zusammenfassung 2023-02 (Schriftführer)

2   Mitglieder- und Zeichnungsbestand Geschäftsanteile (Schriftführer)

3   Finanzlage, Jahresabschluss und Sachstand-Dorfladenbetrieb (Vorstand Finanzen&Org)

4   Sachstand-DGH (Vorstand DGH)

5   Sachstand Sonderaufgaben

6   Protokoll der Wahl des Vorstandes 2024 - 2026













Der Jahresabschluss 2023, der Bilanzvergleich 2023 zu 2024, die Entwicklung des Umsatzes
seit 2023, das Fazit für 2023 sowie die Feststellungen zur Personallage und zur Preisent-
wicklung seit 2023 können beim Vorstand.Finanzen&Org, Florian Wegener, persönlich einge-
sehen werden.







Sachstand DGH Betrieb 2024



Das moderne Dorfgemeinschaftshaus

Mit einem großen Saal,           

                   einem kleinem Saal

sowie einem großen

Außenbereich ( Biergarten )



Unser großer Außenbereich / Biergarten!



Festsaal oder Feten-Scheune?

●

●

●

●

●

●

●

●

Die Frage kam auf:

mußten wir wirklich alles (Preis, Konditionen, Korkgeld etc.) ändern???

 Antwort: Alles richtig gemacht!!!

Es sind keine Anfragen mehr von Jugendlichen 

unter 20 Jahren aus der Nachbarschaft.



Der Jahresrückblick

●106 (115-2023)Veranstaltungen durchgeführt
●   2   Hochzeiten ,
●   2   silberne bzw. goldene Hochzeiten
●   2   Jubiläumsfeiern von Firmen bzw. Vereinen
●   4  Geburtstage unter 30 Jahren 
● 10  Geburtstage über 30 Jahre
● 12  Sonsige Feiern
● 27  Vereinsveranstaltungen (JHV, Vorträge, Spieletag, etc)

● 14  Vereinsfeiern (Event-Team, Schützenfest,MSC, Feuerwehr)

● 13  Gemeindesitzungen (Ratsitzung, Gemeindefeiern, etc )

● 20  Termine vom Dorladen w.V. (Vorstandsitzung, Kneipenquiz, etc.) 

---------------------------------------------------
●  7  Termine wurden im Laufe des Jahres abgesagt

●13  Absagungen wegen Termin Überschneidungen , keine Einigung P/K



Finanzen / DGH-Konto 

● DGH-Konto sehr positiv,
● Bezahlungsmoral relativ gut,
● Es wird aber über jeden Cent gefeiltscht, was noch 

möglich ist, um nachträglich zu sparen
● Mal ein kleiner Hinweis, da  hin und wieder über die 

Preise (Saal, Getränke) gemeckert wird: 
– Von Januar bis April sind viele JHV , in der Zeit  sind die 

Einnahmen gegenüber den Ausgaben 
(Betriebskosten, etc) sehr minimal was unterm Strich 
überbleibt !!!

– Das soll jetzt nicht heißen, das wir daran was ändern 
wollen, wir sind ja ein Dorf „Gemeinschats“haus…..

 



 Übersicht über die derzeitigen Tarife

Raummiete:                
• Kleiner Saal  400 € inkl. MwSt. (bis 40 Personen)
• Großer Saal  650 € inkl. MwSt. (bis 159 Personen)
• Beide Säle 750 € + inkl. MwSt.
•

• Für Mitglieder des Dorfladen w.V.  30 % Ermäßigung
•

• Endreinigung 50 € / 75 € / 90€

(Zuschläge möglich bei besonderem Aufwand !)
• Heizungskostenzuschlag (Oktober bis März) 50 €
• Getränkepauschale (wenn Getränke mitgebracht werden)

100 € kleiner und 200 € großer Saal



Sonstige Veranstaltungen

●Kleine Veranstaltung bis 4 std.
● Nach Absprache
●

●Beerdigungskaffee
● Schnitchen, Kuchen und Kafee über DGH
● Servicepersonal DGH
● Keine Raummiete
●

●Vereinsversammlungen:
● Getränkepreisliste DGH
● Keine Raummiete
● Gilt nur für Linsburger Vereine



Bilder Hochzeit 2024

Große Saal geschmückt



Bilder Hochzeit

Außen - Bereich 



Bilder Hochzeit

Fotoshooting 



Bewertungen / Meinungen vom DGH

 Ich bekomme viele Feedbacks, hinsichtlich unserem DGH,

 sei es während der Feiern , per Mail , oder aber auch 
Danksagungen mit einem Präsent für uns (Servicekräfte , 

Vorbereiter) oder bei den Nachbesprechungen.

Leider aber auch Negatives, womit man im nachhinein vielleicht 
versuchen will, die Preise zudrücken, schlechte Stimmung zu 
verbreiten bzw. das DGH in ein schlechtes Licht zu rücken... 

Natürlich rede ich dann noch mal mit denen, und frage auch, was 
wir verbessern könnten in Ihren Augen und so weiter….

 Natürlich bleib ich ruhig und höre zu ;) was 
andere vielleicht nicht können!!

●

●



Negative Meinungen

●Preise bzw. Konditionen zu Teuer,
●Tische zerkratzt, Stühle unbequem
●Dielenboden uneben und quietscht
●Wanddeko (Bilder,etc) nicht einladend
●Unaufgeräumter Außenbereich, Laub und Dreck im Biergarten
●Keine große Parkmöglichkeit vorhanden
●Kein Kinderspielplatz
●Eingänge nicht ausgeschildert 
●Dreckige Wände (Hand-Fußspuren an der Wand)
●Der Gang zu den Toiletten nicht sauber sowie sehr dunkel
●Fenster, Dielenboden nicht geputzt, 
●Mufflige Serviceleute, unfreundlicher Mann hinterm Tresen
●

●



Negative E-Mail

●

Sehr geehrter Herr Freitag,

Hiermit  möchte ich gern mal an Sie, eine kleine negative Meinung von uns und 
unseren Gästen schreiben,

Wir feierten auf dem kleinen Saal, es war ein schöner Abend, wir wollten uns 
dann doch mal den großen Saal ansehen, da wir den nicht kannten… Die 
Schiebetür war zwar zu, aber  wir schauten dann trotzdem mal um die Ecke und 
was sahen wir da ?? 

Tische und Stühle standen kreuz und quer, in der hinteren Ecke stapelte sich 
das Leergut und die Wischmaschine stand auch da rum. Das sah alles nicht 
einladen und organisiert aus. Deswegen können wir euch nicht 
Weiterempfehlung……“

Mit freundlichen Grüßen

Familie …….. Aus Nienburg
●

●



Positive Meinungen

●Preis-Leistungs-Verhältnis passt
●Schöner Außenbereich, kleiner Bach an der Wiese 
●Sanitärbereich sehr modern und sauber
●Dorfladen im gleichen Gebäude, falls was vergessen wurde
●Tolle Atmosphäre, schöne große Räume zum Feiern
●Rustikal aber gemütlich
●Alles unkompliziert, nettes  und lustiges Personal
●Ausreichend Parkfläche vorhanden
●Schönes Gebäude in einer ländlichen Umgebung
●Das Service-Team arbeitet perfekt zusammen, sie identifizieren sich mit 
ihrem DGH

●

●



Positive E-Mails

●Ein wirklich supertolles DGH mit tollem Service-Team, in einer 
wunderschönen Umgebung. Ich war beeindruckt und ganz 
angetan, würde sofort dort wieder feiern.

●Wir habe hier ein tolles Fest gefeiert. Dank der perfekten Crew hat 
alles wunderbar geklappt. Das Essen vom empfohlenen Caterer 
war spitzenmäßig und die ausgewählten Getränke waren reichlich 
da. Alle meine Gäste haben sich richtig wohl gefühlt.

●Nett unkompliziert, auf Fragen wird im Vorfeld geantwortet, Immer 
ansprechbar wären der Feier, nie ein Problem gehabt. ich würde es 
weiter empfehlen.

●Schönes Gebäude. Kann man gut feiern. Als Versammlungsort bis 
etwa 150 Personen gut geeignet. Das Dorfgemeinschaftshaus und 
die Anlagen drum herum sind gepflegt.

●

●



Positive E-Mails

●Was soll ich sagen, eine ganz tolle Atmosphäre, tolles Personal. Wir 
fühlten uns vom ersten Moment an sehr sehr wohl. Die Feier meiner 
Eltern war ein Traum. Tausend Dank an das Team ganz besonders an 
Ingo und Anja. Alle Wünsche würden zu vollster Zufriedenheit erfüllt. 
100%Weiterempfehlung.

●Immer eine Feier oder Mitfeiern wert! Ingo und seine Crew wissen 
definitiv wie man das DGH betreibt und ein Lächern aus den 
Veranstaltern holt.

●Wir hatten hier eine kleine Feier (ca. 35 Personen) im Garten des DGH 
durchgeführt. Es war ein Grill-BBQ mit Brot, Salaten und Saucen. Der 
Getränkeservice war über die ganzen Stunden extrem aufmerksam, nett 
und insgesamt überaus zuvorkommend. Unsere Gäste haben uns dies 
auch entsprechend positiv rückgekoppelt. Das Preis-Leistungsverhältnis 
ist ausgewogen und sehr fair. Vielen Dank an Ingo und das gesamte 
Team für einen ganz tollen Abend!!!

●

●



Das DGH-Servicepersonal

Was ist das DGH ohne das Servicepersonal??

  NIX!!!!
Wir sind ein lustiger kleiner Haufen, die Spaß 

daran haben zu helfen…..

Das sieht man an den Bildern…..



80/90 Party 2024



40 / 50/ 60 zigster Geburtstag



Hochzeit 



  Party-Events



Die letzten Termine im DGH 2024

●09.11. Konzert Event-Team
●17.11. Volkstrauertag
●23.11. Knobelabend Feuerwehr
●01.12. Weihnachtsmarkt
●20.12. Weihnachtsbier



Vorschau auf 2025

●Ca. 23 Reservierungen….
●   1   Hochzeiten ,
●   2   silberne bzw. goldene Hochzeiten
●   2  Geburtstage unter 30 Jahren
●   8  Geburtstage über 30 Jahre
● 10  sonsiges Feiern

● + diverse Linsburger Termine ( JHV, Erntefest, Vatertag,
  etc. )



Unser Dorf-Gemeinschafts-Haus



Herzlichen Dank!!!



Aktion 2023 von nahkauf:

Stunde der Gartenvögel

Der Dorfladen hat 30 Vogeltränken besorgt.

Mit einer 3. Klasse der Grundschule Steimbke 

wurden die Vogeltränken an einem Vormittag 

im DGH gebastelt.

Federführung beim Basteln hatte Ulrike Klug.

Sachstand Sonderaufgaben



Wir haben für unsere Kinder 30 Nistkästen 

zum Zusammenbauen besorgt.

Mit Elternbeteilung sind diese Kästen im 

kleinen Saal zusammengebaut worden.

Es war ein tolles Gewusel und Gewerkel.

Am Ende hatte jedes Kind seinen eigenen 

Nistkasten.



Konzentriertes Arbeiten im kleinen Saal.



Es wurde geschraubt und verschönert



Lächende Kinder mit ihren Nistkästen.



Ferienpassaktion – 

15 Jahre nahkauf

Pizzabacken mit 

Schulkindern





Die fertig belegte Pizza                        Die leckere Verköstigung



Nach dem 

traditionellen 

Waffelbacken im 

September 

haben wir mit 

Kundenspenden 

insgesamt

ϱϱ3,ϲ1€ 

an die Aktion ein 

Herz für Kinder 

im Jahr 2024 

überwiesen.

























Angebote der Rewe Märkte bitte auch auszeichnen  Tolle Aktion! Regelmäßig nach 

Kaufgewohnheiten zu fragen ist super.  Für die älter werdenden Linsburger wäre vielleicht ein 

Lieferservice ggf 1 x pro Woche interessant

Tolle Aktion! Regelmäßig nach Kaufgewohnheiten zu fragen ist super.  Für die älter werdneden 

Linsburger wäre vielleicht ein Lieferservice ggf 1 x pro Woche interessant

Das Sortiment ist großartig und ein absolutes Vorzeigeprojekt- großes Lob! Wir lieben den 

Dorfladen.

Ihr macht tolle Arbeit, Danke,

Für unseren 2-Personenhaushalt erhalten wir alles, was wir benötigen, im Dorfladen. Wir 

empfinden das Produktangebot umfangreich und vielfältig. Es finden sich Artikel für Vegetarier 

und Veganer sowie Bio-Produkte und Regionales im Angebot. Wir sind sehr zufrieden und freuen 

über die Möglichkeit, an unserem Wohnort einkaufen zu können und nutzen die regelmäßig.

Ihr seid Klasse, vielen Dank für euren Einsatz 






